
Ata da 15ª Reunião Ordinária do 1º Primeiro Período Legislativo
do  ano  de  2025,  Biênio  2025/2026,  da  Câmara  Municipal  de
Vereadores dos Palmares – realizada no dia 27 de maio de 2025.

Aos (27) vinte e sete do mês de maio, do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), teve lugar a
15ª (décima quinta) Reunião Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do ano 2025, da
Câmara  Municipal  de  Vereadores  do Município  dos  Palmares,  biênio  2025/2026.  A  Mesa
Diretora foi composta por – FERNANDO AUGUSTO GODOI DE FREITAS SOUZA E SILVA  -
Presidente; ANTÔNIO FRUTUOSO LOUREIRO MACIEL -1º Secretário – WINDSON COSTA DA
SILVA  2º  Secretario  -  Compareceram  os  vereadores: HUGO  RAFAEL  ANDRADE  SILVA
LEONARDO JOSÉ ULISSES ALEXSANDRO FERREIRA GOMES, CLAUDIO DE BARROS SALES,
LUIZ GUSTAVO MIRANDA DA ROCHA LEÃO, ABRAHÃO JOSÉ DOS SANTOS, AMÓS NERIAS
PEREIRA, WALTER BATISTA FILHO, THIAGO PATRÍCIO SIQUEIRA DE OLIVERA, NICHOLAS
FELLIPE R. A. VASCONCELOS, ANTÔNIO ALMEIDA DA SILVA FILHO, ANDREZA FERNANDA
RAMOS  DE  OLIVERA,  WINDSON  COSTA  DA  SILVA.  Na  sua  15ª  Reunião  Ordinária  do  1º
Período Legislativo biênio 2025/2026, o Poder Legislativo iniciou os trabalhos, convidando a
todos para ouvir a Leitura Bíblica e o Hino dos Palmares. Logo após o Senhor Presidente
passou  a  palavra  ao  Assessor  da  Presidência  para  que  fizesse  a  leitura  do  expediente;
Projeto  de  Lei  nº  42/2025  de  autoria  do  Chefe  do  Poder  Executivo  -  ALTERA  A  LEI
MUNICIPAL  Nº  2.322/2022,  INCLUINDO  O  ART.  1º-A,  QUE  DISPÕE  SOBRE  A
EXCEPECIONALIDADE DOS FESTEJOS POPULARES DENOMINADOS FORROMARES, NO ANO
DE  2025;  Não  havendo  mais  requerimentos  escritos  o  senhor  Presidente  passou  aos
requerimentos verbais, Antônio Loureiro - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas
às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio ao Exmo.
Senhor Prefeito do Município, com vistas ao Presidente da ANDESTRAM, solicitando, com
urgência, a implantação de redutores de velocidade (quebra-molas) na Rua Coronel Izácio,
centro deste Município.  A presente solicitação atende a uma reivindicação dos moradores
da referida via,  que têm manifestado constante preocupação com o trânsito intenso e a
velocidade excessiva de motocicletas e automóveis que circulam pelo local. A ausência de
dispositivos de controle de velocidade tem gerado situações de risco, especialmente para
pedestres, crianças e idosos, que transitam diariamente pela rua. A instalação dos redutores
é medida urgente e necessária para a prevenção de acidentes,  promoção da segurança
viária e preservação da vida.          Contamos com o pronto atendimento por parte do Poder
Executivo para que providências sejam tomadas com a maior brevidade possível. Aprovado
por unanimidade; Antônio Loureiro - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às
formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio ao Exmo.
Senhor Prefeito do Município, com vistas a Secretaria de Assistência Social, solicitando que
seja enviado a esta Casa Legislativa, com a máxima urgência, Projeto de Lei alterando o valor
do  auxílio-aluguel,  atualmente  fixado  em  R$  150,00  (cento  e  cinquenta  reais),  para  o
montante de R$ 500,00 (quinhentos reais)  mensais.  Tal  solicitação se justifica diante da
situação de extrema vulnerabilidade social em que se encontram diversas famílias em nosso
município, muitas delas vivendo em condições precárias de moradia, sem acesso mínimo a
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infraestrutura adequada. O valor atualmente pago é insuficiente para custear um aluguel
digno,  considerando  a  realidade  do  mercado  imobiliário  local  e  os  custos  básicos  de
sobrevivência. A elevação do auxílio representa um passo importante na garantia do direito
à  moradia  e  na  proteção  social  das  famílias  mais  fragilizadas,  especialmente  aquelas
afetadas por situações de calamidade, despejo, enchentes, violência doméstica ou outras
emergências  sociais.  Contando  com  a  sensibilidade  e  o  comprometimento  da  gestão
municipal com a justiça social, reforçamos o pedido de que esta importante demanda seja
acolhida  e  transformada  em  ação  efetiva  por  meio  da  devida  iniciativa  legislativa  do
Executivo.  Aprovado  por  unanimidade;  Antônio  Almeida  -  Requeiro  à  Mesa,  ouvido  o
Plenário  e obedecidas às  formalidades regimentais,  e  com sua aprovação que seja feito
através  de  oficio  ao  Exmo.  Senhor  Prefeito  do  Município,  com  vistas  a  Secretaria  de
Infraestrutura, solicitando correções no asfalto que liga o viaduto lúcia paíva a ANDESTRAM.
Aprovado  por  unanimidade;  Antônio  Almeida  -  Requeiro  à  Mesa,  ouvido  o  Plenário  e
obedecidas às formalidades regimentais,  e com sua aprovação que seja feito através de
oficio ao Exmo. Senhor Prefeito do Município,  com vistas a Secretaria  de Infraestrutura,
solicitando correções no asfalto de frente a igreja universal até o centro de treinamento.
Aprovado  por  unanimidade;  Antônio  Almeida  -  Requeiro  à  Mesa,  ouvido  o  Plenário  e
obedecidas às formalidades regimentais,  e com sua aprovação que seja feito através de
oficio ao Exmo. Senhor Prefeito do Município,  com vistas a Secretaria  de Infraestrutura,
solicitando a revitalização do muro da antiga rodoviária em frente ao parque das acácias.
Aprovado  por  unanimidade;  Windson  Costa  -  Requeiro  à  Mesa,  ouvido  o  Plenário  e
obedecidas às formalidades regimentais,  e com sua aprovação que seja feito através de
oficio ao Exmo. Senhor Prefeito do Município,  com vistas a Secretaria  de Infraestrutura,
solicitando  calçamento  e  saneamento  da  Rua  Padre  Miguel  Ângelo.  Aprovado  por
unanimidade; Guga de Alexandre Leão - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às
formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio ao Exmo.
Senhor  Prefeito  do Município,  solicitando o acesso do IML.  Aprovado por  unanimidade;
Gustavo  Leão  -  Requeiro  à  Mesa,  ouvido  o  Plenário  e  obedecidas  às  formalidades
regimentais, e com sua aprovação que seja votado todos os projetos pendentes nesta casa
de votação.  Aprovado por  unanimidade;  Antônio  Loureiro  -  Requeiro  à  Mesa,  ouvido o
Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja, que seja
feito através de ofício ao Exma. Governadora do Estado de Pernambuco, com vistas ao
Secretário de Desenvolvimento Social, solicitando que seja enviado ao IML nesta cidade o
Rabecão,  haja  vista  que  é  um  equipamento  bastante  importante.  Aprovado  por
unanimidade;  Nicholas  Alves  -  Requeiro  à  Mesa,  ouvido  o  Plenário  e  obedecidas  às
formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio ao Exmo.
Senhor Prefeito do Município, com vistas a Secretaria de Infraestrutura, solicitando redutor
de velocidade na Rua Padre Antônio Lagreca. Aprovado por unanimidade; Nicholas Alves –
Requeiro  à  mesa,  ouvido o  plenário  e  obedecida  as  formalidades  regimentais,  que seja
encaminhado  ofício  com  solicitação  de  explicações  ao  Presidente  do  SAAE  (Serviço
Autônomo de Água e Esgoto) do município dos Palmares - PE, acerca da recorrente falta de
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abastecimento de água em diversos bairros e localidades deste município, situação que tem
gerado inúmeros transtornos à população.

Considerando que o acesso à água é um direito fundamental  e essencial  à vida e que a
interrupção constante no abastecimento compromete não apenas o bem-estar das famílias,
mas também afeta atividades econômicas, educacionais e de saúde, torna-se necessário
que a autarquia preste esclarecimentos quanto:
• Aos motivos que vêm ocasionando a constante falta de abastecimento de água;
• Às providências adotadas para sanar os problemas;
• Aos prazos previstos para a normalização do abastecimento;
•  E  quais  medidas  estruturais  estão  sendo  planejadas  para  evitar  a  reincidência  dessa
situação.
Diante  o  exposto,  conto  com  o  apoio  dos  nobres  pares  para  a  aprovação  deste
requerimento, em defesa dos interesses da população palmarense. Claudio Sales - Requeiro
à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação
que seja feito através de oficio a todos os Sanfoneiros de nossa cidade e de nosso país em
nome de João Marcos,  bem como a Daniel  Golveira  o  matuto de Catende e Cicero do
Pandeiro  e  Thiago  Sanfoneiro,  um  VOTO  DE  PARABÉNS  E  APLAUSOS.  Aprovado  por
unanimidade; Walter Batista Filho -  Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às
formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio ao Exmo.
Senhor Prefeito do Município, com vistas a Secretaria de Infraestrutura, solicitando que seja
feito reparo na rua Padre Bruno no bairro Nova Palmares, haja vista que está uma cratera
nesta rua. Aprovado por unanimidade; 
Claudio  Sales  -  Requeiro  à  Mesa,  ouvido  o  Plenário  e  obedecidas  às  formalidades
regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio ao Exmo. Senhor Prefeito
do Município, com vistas a Secretaria de Infraestrutura, solicitando a construção da tampa
da bueira  na Rua Professora  Claudia  de Barros Sales,  haja  vista que se  encontra aberta
causando riscos de acidente. Aprovado por unanimidade; Gustavo Leão - Requeiro à Mesa,
ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja
feito através de oficio VOTO DE PARABÉNS E APLAUSOS, ao Secretário de Agricultura e
Meio Ambiente, juntamente com a bióloga pelos brilhantes trabalhos a frente da pasta, pela
celeridade  dos  pedidos  feito  aos  mesmo.  Aprovado  por  unanimidade;  Alex  Ferreira  -
Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com sua
aprovação que seja feito através de oficio um veemente apelo à Prefeitura Municipal dos
Palmares, na pessoa do Prefeito, Júnior de Beto,  com vistas a Amdestran, solicitando que
seja colocado redutores de velocidade na Avenida Jener Carlos da Silva, Quilombo 1, neste
Município. Tal solicitação possui por objeto o atendimento de um apelo dos moradores do
referido Bairro, pois diarimente trafegam vários carros e motos em alta velocidade nesta
principal  via  de  acesso  ao  Bairro  Quilombo  1,  Hospital  Regional  de  Palmares  e  UPA.  É
importante  frisar  que  esta  Avenida  foi  asfaltada  recentemente  e  que  os  redutores  de
velocidade  iniciam  próximo  ao  Mercadinho  Quilombo  1  subindo,  toda  a  descida  do
mercadinho até a BR 101, não possui nenhum redutor de velocidade, motivo pelo qual os
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carros e motos descem em alta velocidade, causando perigo de acidente aos moradores e
transeuntes que diariamente frequentam o Restaurante Vitória, localizado nesta Avenida.
Por isso é imprescindível a colocação de lombadas nesta Avenida com urgência, no intuito
de evitar acidentes futuros. Certo de sua aprovação, contamos evidentemente, com o apoio
dos nobres pares na aprovação deste requerimento.  Aprovado por unanimidade; Walter
Batista Filho - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais,
e com sua aprovação que seja feito através de oficio VOTO DE PARABÉNS E APLAUSOS ao
Prefeito  do  Município  pelo  pagamento  dos  funcionários  no  dia  30.  Aprovado  por
unanimidade;  Walter Batista Filho - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às
formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio ao Exmo.
Senhor Prefeito do Município, solicitando que seja tomada providências com os transportes
alternativos na Rua Fernando Augusto Pinto Ribeiro, pois os moradores estão pedindo que
seja retirado deste local. Aprovado por unanimidade; Não havendo vereadores querendo
fazer  uso  dos  requer imentos  verbais,  o  senhor  Presidente  colocou  em  votação  a
ata da Reunião anterior  onde foi  aprovada por  unanimidade;  Logo após não havendo
mais Vereadores querendo fazer o uso das palavras, o senhor Presidente deu por encerrada
a presente sessão, convidando a todos para a próxima reunião. E por fim, para constar e
como  testemunha  dos  fatos  aqui  relatados,  eu  ALESSANDRO  PAULO  ALVES  DO  REGO
FILHO, lavrei a presente Ata, que por mim foi digitada, a qual dato e assino juntamente a
Mesa Diretora da Casa Manoel Gomes da Cunha. Sala das Sessões Legislativas, em 27 de
maio  do  ano  de  2025.________________________________Assessor  Especial  da
Presidência.
Presidente:__________________________________  FERNANDO  AUGUSTO  GODOI  DE
FREITAS SOUZA E SILVA.
1º  Secretário:________________________________  ANTÔNIO  FRUTUOSO  LOUREIRO
MACIEL.
 2º  Secretário:________________________________ WINDSON  COATA  DA
SILVA./////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
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